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Таблицы данных с двумя 
переменными



Таблицы данных с двумя переменными
В таблице данных с двумя переменными можно анализировать влияние 
двух параметров на результат. Так, например, можно проанализировать 
влияние на размер ежемесячных выплат по закладной различных 
процентных ставок и сроков займа. В следующем примере ячейка C2 
содержит формулу вычисления платежа, =ПЛТ(B3/12;B4;-B5), которая 
ссылается на ячейки ввода B3 и B4.
Таблицы данных с двумя переменными используют одну таблицу с двумя 
наборами значений. Формула должна ссылаться на две различные ячейки 
ввода.



Пример
• Клиент собирается положить деньги в банк на депозит с годовой 

ставкой 12,3%. Он хочет выбрать, на какой срок и сколько денег 
положить на депозит. Критерий выбора для него не совсем 
понятен. Поэтому он хочет посмотреть на результаты при 
различных схемах помещения денег. 

• Если бы  у клиента была ясная цель, с которой он вносит деньги в 
банк, он мог бы определить критерий эффективности и решить 
эту задачу, например методом подбора параметра. 

• В данной ситуации он может воспользоваться таблицей данных с 
двумя входами и выбрать из полученных результатов один 
вариант.



Пример

В ячейке В4 задана формула = БС(В2/12;В3;;В1).В случае таблицы 
данных для двух параметров перебираемые значения 
располагаются:
одно- в строке, номер которой совпадает с номером строки ячейки с 
формулой;
второе- в столбце, который совпадает с номером столбца ячейки с 
формулой.
Выделяемый диапазон должен включать формулу и оба ряда 
значений параметров, в нашем случае А1:Е20. В диалоговом окне 
необходимо заполнить оба поля:



Результат

Как можно использовать таблицу данных для решения оптимизационных задач? В 
приведенном выше примере необходимо выбрать в полученной таблице 
приемлемую величину конечной суммы вклада и определить, на какой срок и какую 
сумму необходимо положить на депозит. Так, например, если мы хотим накопить 140 
000 рублей то мы должны положить 110 000 рублей на 24 месяца (на два года).



Графическое представление результата
Выбираем сформированную таблицу данных и выбираем тип 
диаграммы «Поверхность»



Самостоятельно
• Задача 12. Определить свои возможности по взятию ипотечного 

кредита на 30 лет из расчета 10% - 15% годовых ( с шагом 1%, 
зависит от банка). Перебор кредитов- от 1 000 000 до 10 000 000 
рублей с шагом 1 000 000 рублей. Построить график.

• Задача 13. Клиент выбирает один из двух вариантов 
преумножения своего богатства:
– Ежемесячно докладывать некоторую сумму (интервал от 5 000 до 100 000 с 

шагом 5 000).

– Один раз положить на счет значительную сумму (интервал от 250 000 до 3 000 
000 с шагом 250 000.

Условия вклада одинаковые- ставка 9%, срок вклада-10 лет. Для 
сравнения альтернатив он вычисляет с помощью функции БС 
оба варианта, затем в отдельной ячейке вычисляет разность 
обоих результатов и строит таблицу данных с двумя входами. 
Выбор осуществляет вручную.





Отделение корней уравнения с двумя 
неизвестными

В случае функции с двумя переменными рассмотренные ранее 
алгоритмы отделения корней не работают. С помощью построения 
таблицы данных с двумя параметрами можно указать на область, в 
которых расположены корни уравнения. Затем можно будет 
применить численные методы по уточнению значений корней 
уравнения.

В качестве примера рассмотрим следующее уравнение:

f(x,y)=tg(x*y)-x-y+1.

Ячейки В1 и В2 назначим для подстановки значений x, y; а в ячейку 
В3 запишем формулу  =TAN(B1*B2)-B1-B2+1. Формируем таблицу 
данных для значений x, y изменяющихся в интервале (-4,4) с шагом 
0,5. В результате получаем следующую таблицу



Отделение корней уравнения с двумя 
неизвестными

Для удобства отрицательный значения выделены красным цветом. Из 
построенной таблицы видно, в каких областях необходимо искать значения 
корней.
Данную таблицу можно также использовать для построения поверности 
для функции двух переменных.



Отделение корней уравнения с двумя 
неизвестными



Отделение корней уравнения с двумя 
неизвестными

Самостоятельно проведите анализ функции 

F(x,y)=ln(x*y)-x-y+3 в интервале (0,4) с шагом 0,5 по Х и Y (значение 0 
затем не рассматривать!!!). Построить график поверхности.


